

2025年“新高考”开始报名

10月28日8时至11月2日18时可完成网报和缴费

本报讯（记者 田雁）记者从市招生考试中心获悉，我省2025年普通高等学校招生全国统一考试报名时间确定，考生须于10月28日8时至11月2日18时完成网上报名和网上缴费，逾期不予受理。

所有拟参加2025年普通高考的考生（包括普通类、艺术类、体育类），及高等院校经批准组织的单独招生（包括高等职业院校单独招生、运动训练、武术与民族传统体育专业单独招生、职教师资单独招生、残障考生单独招生、消防救援人员单独招生、保送生以及特殊拔尖人才选拔试点等），均须参加普通高

考报名。

2025年，我省普通高考报名采用网上报名、网上缴费、现场确认的方式。应届高级中等教育学校毕业生在毕业学校所在县（市、区）招生办设立的报名点（站）报名、确认，其他考生原则在户籍所在县（市、区）招生办设立的报名点（站）报名、确认。符合外省户籍进城务工人员随迁子女在我省参加高考报名条件的须在学籍所在县（市、区）招生办设立的报名点（站）报名、确认。

现场确认时间为11月3日8时至8日18时，考生须在规定时间内到各报名点

（站）进行数码照片采集、身份证信息采集和校验，并打印报名信息确认表，经本人签字确认。考生确认签名后，由于信息错误导致的后果完全由本人负责。未按时按要求完成网上填报基本信息、报考信息、网上缴费、现场资格审核和身份验证信息采集，均视为放弃报名。

报考科类分为物理组普通类、历史组普通类、物理组艺术类、历史组艺术类、物理组体育类、历史组体育类、单独招生考试七个科类，考生只能选报一类。其中，普通类招生计划按照首选历史、物理科目组合分别编制；艺术类和体

育类统一按艺术类或体育类编制，即艺术、体育类考生报名时区分物理、历史科目组合，填报志愿和投档录取时不再区分物理、历史科目组合；选择单独招生考试科类的不得参加普通高考，选择其他科类的也可参加经教育部或省招委批准的单独招生考试。

据了解，从2025年开始，我省普通高考采用“3+1+2”模式，其中“3”为语文、数学、外语3门统考科目，考生必考；“1”为首选科目，从历史、物理2门科目中选择1门；“2”为再选科目，从思想政治、地理、化学、生物4门科目中选择2门。

精心“备柴” 共蓄“旺火”

我市积极筹谋 冬季文旅业态

本报讯（记者 史涌涛）时令已至秋末，我市文旅行业令人欣喜地呈现出“淡季不淡”的态势，各大景区及古城内游人络绎不绝。为更好地促进冬季文旅业态，力促文旅市场淡季不淡，我市各部门精心谋划、及早部署，全面展开冬季文旅活动的筹备与行动。

据了解，我市将在往年成功实践的基础上，深挖冬季冰雪、年俗民俗、生态康养等文旅优势资源，培育文旅品牌新活动，打造文旅消费新场景，激发文旅市场新活力，全面提升冬季文旅业态产品，实现“淡季不淡”。

紧扣冰雪主题，打造“冰雪嘉年华”文旅品牌。依托方特、代王府、东南邑、魏都、万龙等景区景点，设计推出戏雪、娱雪、滑雪以及冰雕、冰雪运动等冬季系列产品，打造冰雪乐园、冰雪场景，举办冰雪赛事活动，持续叫响大同冰雪节品牌。同时，联动县区乡村，开发打造冰雪体验场景，培育乡村冰雪新业态，延伸拓展旅游体验消费空间。

紧扣年俗民俗主题，塑强“大同年大不同”文旅品牌。以新年、春节和元宵节为重点，策划推出新年音乐会、古都灯会、文化庙会、精品展演、文化艺术交流等活动，联动县区、部门共同开展贺新春、闹新春文化惠民活动。

紧扣宣传营销主题，培育“冬养大同”文旅品牌。推动文旅、体育、康养产业深度融合，联动打造文化艺术、体育赛事、旅居康养新玩法新场景，大力开展冰雪游、年俗游、康养游宣传推广。

我市专项整治机动车 排放检验第三方机构

本报讯（记者 邱东芳）10月25日，市生态环境部门召集相关单位，推进全市机动车排放检验领域第三方机构专项整治工作，推动我市空气质量持续改善。

为了深入打好污染防治攻坚战，进一步加强移动源大气污染治理，我市多部门联动执法，开展了机动车排放检验领域第三方机构专项整治行动。整治内容主要包括：全面排查机动车排放检验机构；开展维修机构、服务机构延伸检查；开展中重型柴油货车和非道路移动机械延伸检查。

执法人员通过现场查验机构资质、检测设备、检测方法、检测视频、检验报告、平台数据等方式，对全市机动车排放检验机构逐一进行现场检查，目前已检查27家，对发现的问题依法依规进行处置。在25日的推进会上，通报了前期执法排查检查情况以及机动车排放检验机构存在的问题，检验机构行业代表进行了规范检测承诺。

C919国产大飞机通航太原

至此，已开通六座城市的商业航线



C919降落在太原武宿国际机场

中新网 10月27日电 10月27日11:28，由中国东方航空执飞的国产大飞机C919满载乘客平稳降落在太原武宿国际机场，这标志着太原成为C919商

业通航的第六座城市。

该航线是上海虹桥往返太原的一条固定航线，航班号为MU5299/5300，每日一班。上海至太原的时刻09:00—11:15，

太原至上海的时刻12:05—14:20。

据悉，东航是全球首家商业运营C919的航空公司，目前东航C919机队规模已达8架，开通了上海、北京、广州、成都、西安和太原六座城市的商业航线。

当日，太原武宿国际机场以民航最高礼仪“水门”礼迎接C919的到来，仪式感满满。

太原武宿国际机场是山西省重要的航空枢纽，机场基础设施较为完备，能够满足C919大型客机的起降、停靠、维护等需求。太原武宿国际机场三期改扩建工程正在顺利进行中，未来太原机场将成为拥有126个机位的全新航空枢纽港，这为C919长期稳定的运营提供了广阔的空间和充足的保障。

为了庆祝C919首航太原，东航山西分公司特意为首批乘坐C919从太原出发的旅客送上充满山西特色的国家级非物质文化遗产“广灵剪纸”，让中华艺术搭乘国产大飞机，使乘客们体验到满满的中国风。

同大20余位在校研究生参加长城边堡文化探索行

“行走的课堂”让学子收获满满



学子们实地了解长城历史与建筑 史涌涛 摄

本报讯（记者 史涌涛）日前，市长城文化旅游协会携手山西大同大学云冈学院与文学院研究生群体，开启一场“行走的课堂”——长城边堡文化探索行。参与活动的20余位在校研究生在实践观察与实地调研的过程中，深切领略到大同明

长城实体建筑的雄伟风貌，洞悉了长城脚下居民丰富多彩的生活图景。

首站探访天镇李二口段长城，在当地长城专家孙世民的讲解下，了解到李二口段长城的悠久历史与独特文化。李二口段长城以其“奇、伟、雄、绝”而闻名，保存

完整、建造奇伟，是极具观赏价值的一段夯土长城。

随后来到大同长城博物馆，深化对长城辉煌历史与文化内涵的认识。大同地区作为多民族交流交融主要阵地，大同长城不仅见证了无数英雄豪杰的传奇事迹，更承载了丰富的文化内涵，其中，赵武灵王胡服骑射的改革精神、昭君出塞的和平愿景，以及北魏皇室如拓跋珪、冯太后、拓跋焘等人的历史功绩，都为大同长城增添了厚重的历史底蕴。参观过程激发了大家对文化遗产保护与传承的责任感与使命感。

中午在长城脚下的长城之家品尝特色农家美食，深切感受到保护长城对农文旅融合发展的带动作用。午后，来到天镇白羊口、水磨口长城和阳高守口堡长城，大同大学长城学者李海林等带领大家了解明长城建筑形制与军堡结构。

深秋时节，长城脚下风景雄阔。在长城遗址上赏秋景、观长城，大家无不感叹明长城的雄伟壮丽和中国人民的智慧与勤劳，激发了大学生理解、传承这些宝贵文化遗产的信念。